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10 КЛАС – 22.03.2009 г. 

 
1. Най-високият връх на коя планина е Манастирище (1338 м)? 
 
А) Плана 
Б) Верила 
В) Малешевска планина 
Г) Люлин 
 
2. С коя съседна държава България има най-малка по дължина сухоземна 
граница? 
 
А) Македония 
Б) Сърбия 
В) Румъния 
Г) Турция 
 
3. Кой от посочените паркове се намира в близост до гр. Русе? 
А) Липник 
Б) Кайлъка 
В) Кенана 
Г) Аязмото 
 
4. Към кой сектор на стопанството се отнася солодобива?  
..................................................................................................................... 
 
 
5. Кой от посочените дунавски градове е свързан с фериботна линия с 
румънския град Бекет? 
 
А) Лом 
Б) Свищов 
В) Оряхово 
Г) Силистра 
 
6. В каква последователност от юг на север се вливат черноморските реки? 
 
А)  Батова, Ропотамо, Хаджийска 
Б) Хаджийска, Ропотамо, Батова 
В) Ропотамо, Батова, Хаджийска 
Г) Ропотамо, Хаджийска, Батова 
 
7. В границите на  административната област София-град Не влиза град: 



А) Банкя 
Б) Бухово 
В) Божурище 
Г)  Нови Искър 
 
8. Демографската компенсация след Първата световна война в България е 
довела до: 
 
А) ускорена урбанизация 
Б)  повишаване на естествения прираст  
В) депопулация 
Г) застаряване на населението 
 
9. В кое от  съчетанията “град- река” е  допуснато несъответствие? 
 
А) Търговище - Врана 
Б) Кричим - Чепинска 
В) Гълъбово - Сазлийка 
Г) Разград – Бели Лом 
 
10. Кой от посочените райони е специализиран в производството на праскови? 
 
А) Кюстендилски 
Б) Силистренски 
В) Сливенски 
Г) Пазарджишки 
 
11. Кой от икономическите региони в България включва най-голям брой 
административни области? 
 
А) Северен централен 
Б) Североизточен придунавски 
В) Югоизточен 
Г) Югозападен 
 
12. В мина ”Черно море” северно от гр.Бургас се добиват: 
 
А) черни въглища 
Б) антрацитни въглища 
В) кафяви въглища 
Г) лигнитни въглища 
 
13. Коя е най-източната крайдунавска низина на територията на България? 
 
....................................................................................................................  
 



14. Какви форми на релефа се наблюдават в Средна Дунавска равнина между 
градовете Свищов и Сухиндол? 
 
А) карови полета 
Б) срутища 
В) базалтови могили 
Г) свлачища 
 
15. Кой граничен КПП е разположен на границата ни със Сърбия? 
 
А) Йовково 
Б) Стрезимировци 
В) Илинден 
Г) Златарево 
 
16. На кой от посочените върхове е най-голяма средногодишната скорост на 
вятъра? 
 
А) Руен 
Б) Голям Перелик 
В) Ботев 
Г) Черни връх 
 
17. Кой от резерватите Не е в Стара планина? 
 
А) Боатин 
Б) Червената стена 
В) Царичина 
Г) Чупрене 
 
18. Река Въча се влива в р.Марица, а р.Джерман в: 
 
............................................................................................. 
 
19. В кой вид туризъм е специализирано селището Наречен в Пловдивска 
област? 
 
А) ски туризъм 
Б) балнеолечебен 
В) конгресен 
Г) ловен 
 
20. Кой от градовете Не е специализиран в проиводството на цимент? 
 
А) Севлиево 
Б) Плевен 



В) Девня 
Г) Димитровград 
 
21. Кои от почвите Не се отнасят към азоналните? 
 
А) хумусно-карбонатни 
Б) засолени 
В) планинско-ливадни 
Г) алувиално-ливадни 
 
22. През кой от обектите Не преминава главният вододел на България? 
 
А) Стидовска планина 
Б) вр. Мургаш 
В) Септемврийски рид 
Г) вр. Българка 
 
23. За кой град се отнася характеристиката: “ Разположен е на р.Дунав, в него 
се произвеждат малки речни съдове и има музей на риболова”? 
 
А) Тутракан 
Б) Оряхово 
В) Никопол 
Г) Лом 
 
24. Кой от старопланинските проходи е разположен най-западно? 
 
А) Котленски проход 
Б) проход Вратник 
В) прохода на Републиката 
Г) Твърдишки проход 
 
25. Кой от посочените градове е крайна ж.п. гара? 
 
А) Ямбол 
Б) Монтана 
В) Ловеч 
Г) Троян 
 
26. Кой от градовете е център на копринено-текстилната промишленост? 
 
А) Петрич 
Б) Брезник 
В) Кула 
Г) Свиленград 
 



27. Ако пътуваме по жп линията от София за Бургас на коя гара трябва да се 
прехвърлим на влак за гр.Пещера? 
 
А) Септември 
Б) Стамболийски  
В) Белово 
Г) Пазарджик 
 
28. По силата на кой мирен договор България има най-малка по площ 
територия? 
 
А) Санстефански - 1878 г. 
Б) Берлински – 1878 г. 
В) Лондонски – 1913 г. 
Г) Ньойски мирен договор – 1919 г. 
 
29. Кое дърво широко разпоространено в България има разновидности цер и 
благун? 
 ................................................................................................................................. 
 
 
30. На картосхемата нанесете с числа от 1 до 10 посочените градове: 
1. Ахтопол   6. Тутракан 
2. Оряхово   7. Приморско 
3. Шабла   8. Никопол 
4. Каварна   9. Бяла 
5. Видин   10. Свищов 



 


